



Московские встречи губернатора

В прошлый четверг губернатор Алексей Гордеев в Москве провёл ряд встреч. Одна из них состоялась с помощником Президента РФ Игорем Левитиным, с которым Алексей Гордеев обсудил текущие результаты работы консультативной комиссии Государственного Совета РФ. Была отмечена эффективность работы данного органа, призванного участвовать в рассмотрении стратегических решений и информировать руководство страны о проблемах регионов напрямую. Игорь Левитин и Алексей Гордеев также обсудили взаимодействие консультативной комиссии с Правительством РФ, в частности, с рядом правительственных комиссий. В конце января Президент России Владимир Путин одобрил предложение Игоря Левитина о включении руководителей субъектов РФ – членов консультативной комиссии Госсовета РФ в состав трёхсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений. Глава государства подчеркнул, что необходимо активнее использовать опыт регионов и учитывать мнение глав субъектов Российской Федерации. Кроме того, глава региона встретился с президентом Общероссийской общественной организации «Союз армян России» Аррой Абрамяном и с президентом Московского Индустриального банка Алубакаром Арсамаковым.

Десять миллионов – из облбюджета

В соответствии с Госпрограммой Воронежской области «Социальная защита граждан» в прошлом году проведены конкурсы по распределению субсидий из облбюджета на реализацию программ и проектов социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО). Всего через конкурсы из областного бюджета распределено десять миллионов рублей. На эти средства в минувшем и нынешнем годах СОНКО реализуют 61 проект, восемь из которых направлены на патриотическое воспитание молодежи. Кроме того, в рамках Соглашения с Министерством экономического развития РФ СОНКО Воронежской области через конкурсы также получили субсидии на общую сумму 13 миллионов рублей, сообщает Управление региональной политики Воронежской области.

Пенсии и пособия – без сбоев

В январе нынешнего года начисление и выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Пенсионного фонда Российской Федерации, производились вовремя и в полном объёме. Ни в одном из районов Воронежской области сбоев в выплате пенсий и пособий не было. В Воронежской области пенсии и пособия за счёт средств ПФ получают свыше 743 тысяч человек. За январь текущего года Пенсионный фонд перечислил в адрес пенсионеров и льготников более девяти миллиардов рублей, информирует сайт ПФР.

Стартовал аварийный ремонт

В Воронеже дан старт проведению аварийного ремонта автомобильных дорог. Работы начались в воскресенье, седьмого февраля. Первоочередными объектами выбраны наиболее разрушенные участки автомобильных дорог по улицам 9 Января (с путепроводом), Краснознаменная, Остужева, Петровской набережной и другим. Помимо аварийного ремонта, идёт подготовка к ежегодному весеннему ремонту. Администрация города приняла решение использовать технологии, позволяющие проводить ремонтные работы в зимний период, в условиях отрицательных температур и повышенной влажности, информирует пресс-служба администрации. Сформирован план ремонта наиболее разрушенных участков улично-дорожной сети на 158 объектах.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ.

Как укрощали тигра

В Воронеже в ходе совместной операции спасателей и МВД России поймали разгуливающего вдоль трассы М-4 «Дон» полосатого хищника.



Для усыпления тигра потребовалось четыре выстрела и дополнительный укол снотворного.

Анатолий КРУГЛОВ

Ранним утром 7 февраля в оперативные службы поступило несколько сообщений о том, что на трассе М-4 в районе Борового гуляет тигр. На место выехали спасатели и полицейские. В районе гаражного кооператива у окружной трассы Воронежца действительность свободно прогуливался полосатый хищник. Особые опасения вызвал тот факт, что недалеко от места обнаружения хищника находится новый микрорайон, в котором много маленьких детей. Сразу же район местонахождения тигра оцепили полицейские, началась облава, в которой принимали участие спасатели, полицейские и сотрудники Росприроднадзора. Хищника взяли в кольцо. Оперативная группа ГУ МЧС России по Воронежской области к месту происшествия доставила ветеринара Воронежского зоопарка, который при по-

мощи специальной пневматической винтовки усыпил тигра. Потребовалось четыре выстрела и дополнительный укол снотворного. Тигр был связан пожарной веревкой, и спасатели погрузили его на машину. Спустя 20 минут тигр получил временное место жительства в комфортабельном вольере Воронежского зоопарка. Тигр находится под надзором специалистов, информирует сайт ГУ МЧС России по Воронежской области. По предварительной информации, животное бежало из грузовика в ходе перевозки по трассе М-4. Расследованием всех обстоятельств «побега» занимаются правоохранительные органы. Необычное происшествие не прошло мимо внимания министра природных ресурсов и экологии РФ Сергея Донского. Глава Минприроды поручил провести проверку по факту «побега» тигра из грузовика.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ РОССИИ

9 февраля – памятная дата военной истории России. В этот день в 1904 году российский крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец» героически сражались с японской эскадрой в бухте Чемульпо.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1286x 1134 За текущий месяц 15492
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
VKONTAKTE <http://vk.com/kommunanews>

Данил-мастер

Время молодых | У восемнадцатилетнего лискинца Данила Климова уже реализованных идей и проектов хватило бы на несколько его сверстников

– Когда мы представляли Данилу на премию «Талантливая молодежь-2014», в качестве подтверждения многогранности его способностей мне пришлось нести в конкурсную комиссию целую стопу его дипломов, грамот, сертификатов, – рассказывает о своём студенте заместитель директора по воспитательной работе промышленно-транспортного техникума Валентина Дубинина.

Николай КАРДАШОВ
г.Лиски

Сам же Данил не считает себя феноменом. И, смущаясь, называет свои таланты «увлечением» и объясняет их так: «Всё, наверно, от прадедушки моего – бывшего фронтовика-артиллериста Георгия Михайловича Бучного, и мамы Наталии Викторовны – учителя технологии и музыки. Когда немецкий снаряд вредезги разметал орудийный расчёт прадеда, он, выживший, пообещал жить за всех своих товарищей-батареяцев. Так и жил. А благодаря науке мамы, меня, мальчишку, впервые признали лауреатом конкурса декоративно-прикладного творчества».

От детской игрушки до проектов Данилы «Лиски будущего» и «Воронеж будущего» – расстояние в 12 лет. Чем наполнил их парень, лишь недавно обретший совершеннолетие?

– Он написал свою родословную аж до девятого колена и стал лауреатом общественной краеведческой премии «Золотой летописец», – загибает пальцы Валентина Дубинина. – И обошёл четыре тысячи соискателей на всероссийском конкурсе «Библиотека будущего». Своим доказательным видеопроектком наш Данил убедил учёных мужей, что основная роль современной библиотеки – «идти в ногу со



Данил Климов со своим сборником стихов «Под парусом судьбы».

временем, смотреть смело в будущее и сохранять прошлое». Этой концепцией заинтересовалось даже Министерство культуры. А ещё Климов отлично рисует, пишет стихи, играет на фортепиано. Он победитель международного литературного конкурса «Семейный портрет». И всё это успешно совмещает, уча одновременно в двух средних специальных учебных заведениях, активно работает в Молодёжном совете Лискинского района и в Молодёжном парламенте Воронежской области.

Директор Лискинского историко-краеведческого музея, Заслуженный работник культуры РФ, художник Александр Анисеев, называя Данила Климова «своим духовным преемником», организовал в Лисках три выставки его графических работ и фотографий.

По его словам, авторская техника молодого художника уникальна, поскольку упоминает и аналогов ей не существует: свои графические работы Данил выполняет ручной с последующей проработкой карандашом, что придаёт рисункам одновременно динамичность и мягкость.

Встретившись с Данилом, начинаю удивляться и я. В декабре прошлого года он как победитель конкурса «Россия моей мечты» в составе делегации воронежцев побывал в Москве и показал депутатам Госдумы РФ созданный им фильм «Область инноваций». И заверил законодателей: «Мы, молодые воронежцы, готовы не только мечтать, но и действовать». И ведь действует! Вернувшись в Лиски, на собственные средства стипендиата Правительства РФ

стал издавать молодёжную газету «Новое поколение». Вышло уже четыре номера. Кстати, каждый шестистраничный номер снабжён фотографиями и рассказами о молодёжи. Координатор федерального проекта «Новые лица» Алина Базарова так отозвалась об этом авторском проекте моего героя и его единомышленников: «Считаю информационную проблему одной из самых главных на сегодняшний день. Надеюсь, что ваша газета откроет новых молодых талантливых людей, поможет уже состоявшимся общественникам. Очень важно поддерживать инициативных ребят, помогать в реализации их идей». А районная администрация поощряла Данилу финансовую поддержку в издании и распространении его газеты.

«Единая Россия» сильна тем, что оперативно реагирует на проблемы

В партиях и движениях

Председатель Воронежской областной думы, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Нетёсов принял участие в пленарном заседании XV съезда партии, который прошёл с 5 по 6 февраля в Москве. Всего в работе партийного форума участвовало 695 делегатов. Партия утвердила предвыборную стратегию, провела кадровую чистку и создала новую платформу.



Воронежская делегация на съезде партии «Единая Россия».

Александр ЖИЛЬЦОВ

В числе делегатов от Воронежской области – губернатор Алексей Гордеев, заместитель председателя Совета Федерации Галина Карелова, депутат Александр Пешиков. В качестве приглашённых гостей форума – председатель Комитета Воронежской областной думы по жилищно-коммунальному

хозяйству, энергетике и тарифам Татьяна Головачёва и председатель Комитета по строительной политике Сергей Колодяжный. Также в работе съезда участвовали сенатор от Воронежской области думы Сергей Лукин, депутаты Государственной думы РФ Аркадий Пономарёв и Оксана Хоронжук. Во второй день работы съезда, 6 февраля, на форуме

выступил премьер-министр РФ, председатель «Единой России» Дмитрий Медведев. Перед тем как озвучить основные тезисы доклада, он зачитал приветствие Президента России Владимира Путина делегатам и гостям XV съезда партии «Единая Россия». В нём, в частности, говорится: «За прошедшие годы партия завоевала солидный авторитет, накопила

серьёзный опыт законодательной деятельности. «Единая Россия» неизменно проявляет ответственность, работая на консолидацию всех конструктивных сил. Ваша политическая поддержка служит надёжной опорой в обеспечении национальных интересов России, в решении ключевых задач нашей страны».

Итоговая речь лидера «единороссов» Дмитрия Медведева была посвящена стратегическим и тактическим направлениям деятельности партии в ближайшее время. Ключевым в ней было упоминание о том, что партия негативно смотрит на предложения о передаче собственности. Он акцентировал внимание делегатов и участников съезда на том, что итоги выборов в Единый день голосования в 2016 году будут иметь особое значение для «Единой России».

– Страна находится в непростом положении, и причины известны. У нас много собственных проблем. На нас давят со всех сторон. И для «Единой России» принципиально важно победить именно сейчас, не во времена отговоров об успехах, подъема на нефти, а в период испытаний и трудных решений, причем победить в открытой политической борьбе. 2016 год – год ответственных решений, которые будут принимать не политики и чиновники, а люди, граждане нашей страны. Именно они в Единый день голосования выберут, кому доверить страну в непростое

время, – сказал Дмитрий Медведев.

Комментируя слова лидера партии, Владимир Нетёсов выразил уверенность в победе «Единой России» как по стране в целом, так и на территории Воронежской области. Что касается слагаемых успеха, то, по мнению спикера, «Единая Россия» сильна, в частности, тем, что даже в непростой ситуации предлагает позитивную повестку и инициативы, направленные на укрепление экономики, социальной сферы, оперативно реагирует на проблемы, с которыми сталкиваются люди.

– Региональное отделение «Единой России» не только находится в постоянном диалоге с простыми людьми, общественными организациями, но и задает стандарты открытости и демократии, все больше опирается на гражданское общество. Предстоящее внутрипартийное голосование по определению кандидатур на выборы в Государственную думу – очередной шаг в этом направлении, поиск новых лидеров общественного мнения, которые докажут свою состоятельность реальными делами, – подчеркнул спикер.

Отдельно премьер упомянул о том, что утвердил обновлённый список жизненно важных лекарственных препаратов на 2016 год, который вступит в силу с 1 марта. Он расширен по отношению к прошлому году. – Решение проблемы лекарств должно стать одним из приоритетов нашей работы. **Окончание | Страница 2**

АПК Зимние заботы земледельцев

В Кантемировском районе прошло первое заседание штаба по подготовке и проведению весенне-полевых работ.

Тамара ГАШИМОВА

Руководители кантемировских сельхозпредприятий, агрономических служб, ведомственных и надзорных органов проанализировали уровень подготовки семенного материала и техники для весеннего сева.

– Наше основное богатство – это озимые, – отметил глава Кантемировского района Владимир Покусаев. – Площадь посева их составляет 37,5 тысячи гектаров, это самый большой озимый клин по Воронежской области. Но на сегодня озимые находятся не в лучшем состоянии. Чтобы их поддержать, надо вовремя провести подкормку. На сегодня хозяйствами района завезено 6,7 тысячи тонн минеральных удобрений, что составляет 55 процентов от потребности. Сейчас у нас также решаются вопросы обеспечения семенами, средствами защиты, горюче-смазочными материалами.

По словам главного агронома отдела развития сельских территорий Анатолия Калужного, в нынешнем году в структуре посевных площадей зерновая группа занимает практически половину площадей. Произошла прибавка площадей под сахарную свеклу, под кормовые культуры запланировано 27 тысяч гектаров, что на четыре тысячи гектаров больше предыдущего года. Это произошло за счёт увеличения площади кормовых культур в ООО СХП «Новомарковское».

Хозяйства района полностью обеспечены семенами яровых и бобовых культур. Главный агроном ООО «Нива» Николай Товменко сообщил о предстоящей закладке в хозяйстве семенных участков кукурузы и подсолнечника. Генеральный директор ООО СХП «Агротранс» Юрий Кривенда рассказал об удачном приобретении нового агрегата, с помощью которого можно освободить поля от лесных зарослей.

На совещании был также затронут вопрос о тех пахотных площадях, по которым проложили новую линию железной дороги Журавка – Миллерово, а также о выводе этих земельных участков из категории сельхозназначения. Практически на 60 процентов железнодорожное полотно уже отсыпано по Кантемировскому району. Активная работа по изъятию земельных участков для государственных нужд начнётся с апреля и продлится как минимум год.

ПОДПИСНАЯ ПОРА

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на печатные издания с доставкой во втором полугодии 2016г. продлится до 31 марта включительно. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «КОММУНА» (индекс 51156)

- Для физических лиц с доставкой на дом составляет 473,70 рубля
- Для физических лиц до востребования – 439,92 рубля
- Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп на дом – 439,92 рубля
- Для ветеранов I и II групп до востребования – 378,30 рубля

Ещё раз хотим объяснить, в чем суть подписки до востребования. Подписавшись, абонент забирает свою почту не из почтового ящика, а в БЛИЖАЙШЕМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.

Призываем наших читателей: ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ ВО ВРЕМЯ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ!

ПОГОДА

Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный; температура -2...+3.

10 февраля по области – переменная облачность, без осадков; ветер южный, порывистый; температура ночью от пяти градусов мороза до нуля, днём -2...+3.

11 февраля по области – переменная облачность, местам небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; ветер юго-восточный, слабый; температура ночью -3...-8, днём 0...+5.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 9 по 11 февраля: 9, вторник (лик с 0 до 21 часа), 10, среда (лик с 0 до 6 часов). По данным www.gismeteo.ru.

ВАЛЮТА

Центральный Банк Российской Федерации

\$ 76.8614
€ 85.6543

917 722 194 63 5174 1 6 0 1 1

У карты области

Поворинский район

На «ты» с Интернетом

В районном центре 20 пожилых людей получили сертификаты об окончании двухнедельных компьютерных курсов. Возраст «учеников» довольно солидный: самому молодому – 58 лет, самому старшему – 86.



Фото предоставлено районной администрацией.

Интернету все возрасты покорны.

– Несмотря на то, что мне за восемьдесят, я тоже хочу идти в ногу со временем, работать на компьютере, – поделилась Нина Косинова. – В современной жизни ведь без него никуда. У меня четверо внуков, девять правнуков! В Москве живет моя дочка, в Ставрополе – племянница. И всех я хочу не только слышать, но и видеть. Поэтому главное, чему хотелось научиться на компьютерных курсах, – быть на «ты» со «скэйном». Оказалось, что это совсем не сложно. Под руководством учителя информатики Натальи Ерофеевой, которая доходчиво все объясняла, навыки работы на компьютере у меня появились очень быстро.

Занятия, организованные районным управлением соцзащиты населения, проходили на базе городской школы № 2. Двухнедельное обучение неработающих жителей района стало возможным благодаря субсидиям из Пенсионного фонда РФ.

Претензии – к качеству автодорог

Получены результаты опроса населения с применением информационно-телекоммуникационных сетей и информационных технологий по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций, осуществляющих оказание услуг населению района.

Так, удовлетворенность населения деятельностью депутатов представительного органа составила 69,2 процента от числа опрошенных, качеством автомобильных дорог – 39,3 процента, транспортным обслуживанием – 72,3 процента, уровнем организации теплоснабжения – 86,9 процента, уровнем организации водоснабжения (водотведения) – 67 процентов, уровнем организации электроснабжения – 94,7 процента, уровнем организации газоснабжения – 94,3 процента.

От чистого сердца

Журналисты районной газеты «Прихорье» провели благотворительную акцию в поддержку пожилых людей.

Подарки они передали Песковскому дому-интернату. За две недели было собрано более семи тысяч рублей, за которые приобретена недостающая интернату мебель. Журналисты привезли еще и шиты на окна и 40 пар шерстяных носков. Все это вручили директору учреждения Натальи Батаевой.

Аплодисменты – учителям

Победителем конкурса «Учитель года-2016» в Поворинской школе стала преподаватель истории и обществознания первой городской школы Анна Сузлова.

Второе место заняла преподаватель биологии из Песковской средней школы Наталья Фирсова. Третье место досталось учителю русского языка и литературы из Песковской школы №2 Ирина Петрова. На торжественном приеме в администрации района аплодисменты были адресованы им. Анна Сузлова будет представлять Поворинский район на областном этапе Всероссийского конкурса.

Покорённая высота

Семеро жителей поворинского села Пески в январе побывали на Эльбурсе.

Они поднимались на высоту 3500 метров. Этот факт запечатлели на фото, которые они с гордостью показывают друзьям и знакомым. Испытание прошли успешно, зарядились положительными эмоциями и вернулись домой живыми и здоровыми. Теперь мечтают о новом походе, который планируют на август.

Успешный «Дельфин»

В Поворинно состоялся Первый фестиваль водных видов спорта «Дельфин». За победу боролись учащиеся пятишести классов трёх городских школ, а победителями первого фестиваля водных видов спорта стали воспитанники городской школы № 2.



Фото предоставлено районной администрацией.

Водные соревнования прошли в бассейне районного Дворца спорта.

Программа выступлений состояла из трёх видов спортивных дисциплин: водного поло, прикладной – с мячом, надувным спасательным кругом, матрасом, специальными досочками – и спортивной эстафеты.

– Фестиваль такого рода прошёл в нашем Центре впервые, и, считаю, что прошёл успешно. Надеюсь, «Дельфин» снова повторится в следующем году. Возможно, даже повысит свой статус до открытого межрайонного, – отметил организатор конкурса Юрий Ковальчук.

Подтвердили своё лидерство

Поворинские дзюдоисты завоевали восемь наград на открытом первенстве Воронежской области.

Юноши и девушки, которым нет ещё и восемнадцати, завоевали три золотые, две серебряные и три бронзовые медали.

– «Золото» у Анастасии Большаковой, Анастасии Зубриловой, Игоря Юшкина, – рассказал тренер ребят Валерий Еремин. – Победы достались им в тяжёлых весовых категориях. Серебряные медали удостоились Дмитрий Коровин, Максим Криволапов. «Бронзу» получили Кристина Гриднева, Никита Криволапов, Арман Аджарян. Все наши призеры вошли в сборную команду Воронежской области.

Сообщения подготовили Сергей КРОЙЧИК и Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Всё в ваших руках

От первого лица | Лидер ЛДПР Владимир Жириновский ответил на вопросы журналистов Воронежской, Курской, Смоленской, Самарской и Нижегородской областей

Лидер ЛДПР пообщался с представителями СМИ регионов по телемосту, организованному прямо из его рабочего кабинета в Госдуме. ЛДПР первой из парламентских партий провела пресс-конференцию в таком формате — на связи были свыше 70 журналистов и несколько отделений партии.

Алина БАРТЕНЕВА

В ходе обсуждения затрагивались темы, связанные с вопросами внутренней и внешней политики страны, – всё то, что волнует граждан России. Речь шла о проблемах регионов: колоссальные долги бюджетов, коррупция во власти, новые выборы в виде взносов на капитальный ремонт, национальные конфликты, развитие малого бизнеса, запрет коллекторской деятельности, помощь слабозащищённым слоям населения.

– Сегодня доходов большинства губерний хватает лишь на то, чтобы гасить проценты по кредитам, то есть даже не сокращая долг, а лишь обслуживая его. Откуда же взяться деньгам на развитие? Это современное крепостное

право, такая зависимость от центра: дадут деньги или нет? Мы, в ЛДПР, предлагаем отменить или как минимум отсрочить выплаты регионов по долгам, и чтобы федеральный центр дал субъектам больше возможностей самостоятельно зарабатывать, – заявил Владимир Вольфович.

По словам лидера ЛДПР, главная проблема в экономике России связана с наследием Советской власти, отучившей людей работать на себя: «стало свойственно иждивенчество – всё время только и ждуть помощи, уповая только на государство, а сами элементарные вещи разучились делать».

– Как результат сегодня в стране лишь 3,5 миллиона предпринимателей, которые

формируют только 20 процентов экономики, тогда как бизнесменов должно быть в десять раз больше, и создавать они должны 60 процентов экономики. Поэтому всё в ваших руках. Будте активнее, беритесь смело за дело, а мы облегчим вам труд, – призвал Владимир Жириновский, напоминая воронежцам, что партия может помочь людям, прежде всего, совершенству законодательства. – Мы предлагаем ввести двухлетние налоговые каникулы для нового бизнеса, сделать минимальным размер аренды помещений, принадлежащих муниципалитету, и минимизировать кредитную ставку.

Свой разговор с представителями СМИ лидер ЛДПР закончил, отвечая на вопрос воронежского журналиста о коррупции во власти и, в частности, в Фонде капремонта Воронежской области.

– Коррупция сильная, – заметил Владимир Вольфович. – О коррупционерах мы



Фото предоставлено пресс-службой ЛДПР.

Владимир Жириновский.

обычно узнаём тогда, когда их арестовывают. Вот сахалинского губернатора Хорошавина арестовали, и только тогда мы узнали, что происходит на Сахалине. Глава Коми Вячеслав Гайзер входил в топ самых эффективных глав субъектов Федерации, но оказалось, что это была эффективность по разворовыванию.

Владимир Жириновский всех призвал быть бдительными в борьбе с коррупцией,

ничего не бояться. Особенно этот призыв относился к активу Воронежского регионального отделения партии. Лидер ЛДПР подчеркнул:

– Не должно быть бизнесменов в партийных списках ни на выборы в Госдуму, ни на местных выборах, иначе депутат будет молчать и работать на местную администрацию, а надо бить по болевым точкам, оздоравливать обстановку и в центре, и на местах.

Актуальны инновационные подходы

Слово сенатору | Основной задачей сегодня является поэтапное обеспечение повышения энергоэффективности многоквартирных домов

Комитет Совета Федерации по федеральному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера 3 февраля провёл «круглый стол» на тему «Мониторинг и управление энергосбережением в жилищно-коммунальном хозяйстве: инновационные подходы». О ходе заседания «Коммуне» рассказал член Совета Федерации от Воронежской области Сергей Лукин.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ

Механизм повышения эффективности

– В ходе «круглого стола» были рассмотрены примеры передового опыта ведущих предприятий коммунального сектора по внедрению энергоэффективных технологий, обсуждались актуальные темы: развития энергосервиса, системы учета потребления коммунальных ресурсов, тарифного регулирования и другие.

Из-за крайне низкой энергоэффективности в сфере ЖКХ Россия ежегодно теряет, по расчетам специалистов, около 300-600 миллиардов рублей. По оценкам экспертов, в России энергоза-



Фото пресс-службы сенатора С.Лукина.

Сенатор Сергей Лукин во время заседания «круглого стола», проведённого Комитетом Совета Федерации.

траты на единицу площади в три раза и более превышают западноевропейские показатели. Проблема усугубляется высоким уровнем износа фонда ЖКХ, который составляет в среднем 60 процентов, а в некоторых населённых пунктах достигает 80 процентов.

В России 42 процента сетей канализации требуют реконструкции и ремонта. В процессе транспортировки теряется до 27 процентов воды. Потери тепла в сетях составляют около 11 про-

центов. При этом для населения размер платы за электроэнергию, горячее, холодное водоснабжение и отопление составляет 70 процентов стоимости всех жилищно-коммунальных услуг. По данным Минстроя России, потенциал экономии ресурсов в ЖКХ составляет почти пятую часть от общего потенциала снижения энергоёмкости российской экономики. За счёт модернизации и ремонта имеющегося жилищного фонда его энергоэффективность можно повысить не менее чем в два раза.

Для реализации поставленных Президентом РФ задач разработано свыше 70 нормативно-правовых актов, регулирующих отношения в сфере энергопотребления. Во всех субъектах РФ также сформированы программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности, на реализацию которых запланировано направить 58,8 миллиарда рублей (на период с 2011 по 2020 годы).

В повестке дня – энергосервисные контракты

– Основной задачей сегодня является поэтапное обеспечение повышения энергоэффективности многоквартирных домов (МКД), в том числе в рамках реализации программ капитального

ремонта, – подчеркнул сенатор Сергей Лукин.

Существенные возможности для повышения энергоэффективности обеспечивает внедрение системы оказания энергосервисных услуг через механизм энергосервисных контрактов. Этот механизм позволяет привлечь в регион средства инвесторов для модернизации энергетического хозяйства. Теперь можно без дополнительных затрат со стороны управляющих компаний и жителей с нуля составить региональную программу энергосбережения для многоквартирных домов.

По итогам работы «круглого стола» в течение двух недель будет подготовлен проект предложения с перечнем мер по повышению энергоэффективности, который будет направлен в Правительство РФ.

КСТАТИ

На заседании Комитета СФ с докладами выступили представители ресурсоснабжающих организаций, финансовых учреждений, руководители отраслевых предприятий, ведущие эксперты в области ЖКХ. В обсуждении важных вопросов также приняли участие депутаты Госдумы РФ, члены Общественной палаты РФ, представители всех уровней власти.

«Единая Россия» сильна тем, что оперативно реагирует на проблемы

Начало | Страница 1

Уверен, что партии по силам проследить, чтобы это было действительно так в каждом регионе. Это, кстати, касается и цен на продукты, ЖКХ, транспорт, – подчеркнул Дмитрий Медведев.

Также глава правительства сказал о том, что сокращение расходов на содержание государственного аппарата будет продолжено. – Мы на 10 процентов сократили государственный аппарат. В прошлом году зарплаты госслужащих сократили на 10 процентов. Расходы на госаппарат и в нынешнем году будут сокращены на 10 процентов, – добавил премьер-министр. Дмитрий Медведев обратил внимание на то, что, решая глобальные экономические задачи, надо помнить: Россия и по Конституции, и в силу своей природы является социальным государством.

– Мы не пойдём на сокращение наших обязательств. От поддержки населения зависят очень многие, особенно те, кто социально уязвимы, в том числе инвалиды, сироты, многодетные семьи, ветераны. Решения на эту тему будут приниматься, – сказал лидер партии.

При этом Дмитрий Медведев отметил, что экономить на развитии страны не будут:

– Мы продолжим направлять деньги тем отраслям, которые научились развиваться даже в кризис. Прежде всего, сельское хозяйство, отдельные отрасли химической промышленности, машиностроение. Что касается Воронежской

области, Владимир Нетёсов напомнил, что при работе над региональным бюджетом на 2016 год именно «Единая Россия» добилась того, чтобы в главном финансовом документе были сохранены все социальные льготы и гарантии.

– На это направлено свыше 82 процентов расходной части бюджета региона. При формировании бюджета акцент нами был сделан на адресную поддержку населения: помощь необходимо оказывать тем, кто в ней нуждается. Но при этом в бюджете 2016 года сохранены и составляющая развития. Средства направлены на уже начатые проекты инфраструктурного и капитального строительства. Кроме того, фракция «Единая Россия» в областной думе продолжает работу по созданию максимально привлекательных условий для инвесторов. Особенно тех, кто вкладывает средства в промышленность и АПК, – подчеркнул Владимир Нетёсов.

Председатель партии заявил о необходимости обязательной ротации кадров в высшем руководстве «Единой России».

– Кадровое обновление всегда идет на пользу делу. Приходят новые люди, которые приносят и свежие идеи, и новый взгляд на решение проблем, – подчеркнул Дмитрий Медведев.

XV съезд партии утвердил состав Программной комиссии «Единой России». Её председателем избран Дмитрий Медведев. Он призвал включить в предвыборную программу партии меры по социальной поддержке населения, при-

влечению инвестиций, развитию импортозамещающих производств, меры по борьбе с коррупцией.

Одна из главных задач будущей программы – структурная реформа экономики, диверсификация производственных сил, ставящая целью устранить зависимость бюджета России от продажи углеводородов. В основу программы лягут меры, направленные на динамичное развитие промышленности, сельского хозяйства, малого и среднего бизнеса.

– Лучший рецепт в нынешних условиях, условиях, когда экономическая активность заморозена во многом, – это дать свободу предпринимателям и стараться, насколько это возможно, снижать налоги. В целом поддерживаю инициативу увеличить предельный размер выручки для бизнеса, который работает по упрощённой системе налогообложения, в два раза – до 120 млн рублей. Считаю также необходимым упрощение налоговых правил для самозанятых людей – репетиторов, сиделок, нянь, мастеров бытовых услуг, – сказал Дмитрий Медведев.

Он отметил, что предложения региональных отделений партии дополняют базовый документ, разработанный Программной комиссией.

Как заверил Владимир Нетёсов, воронежские «единороссы» подготовят свои предложения в программу партии, основываясь на аналитике, сделанной по результатам приёмов воронежцев. Также будут учтены предложения и пожелания профсоюзам, молодёжных

и ветеранских организаций, объединений инвалидов.

– Кроме того, в программу будут внесены дополнения по итогам предварительного внутрипартийного голосования. В ходе дебатов между кандидатами непременно появятся предложения, которые нужно будет учесть. Убеждён, что такой комплексный подход на выходе сформирует мощный документ. Это будет действительно всенародная программа, – подчеркнул Владимир Нетёсов.

Кстати, XV съезд «Единой России» одобрил Положение о предварительном голосовании и организационный комитет по предварительному голосованию. У кандидатов, желающих принять участие в праймериз перед парламентскими выборами, будет два месяца на подачу заявлений и регистрацию. Положением предусмотрено только один способ выдвижения кандидата для участия в предварительном голосовании – это самовыдвижение. Сбор заявлений от кандидатов начнется 15 февраля, а завершится – 10 апреля. 15 апреля – окончание регистрации. Предварительное голосование пройдёт в один день во всех регионах РФ 22 мая.

– Все положения, учтённые в документе, отвечают принципам открытости и конкурентности, предусматривают проведение тайного и рейтингового голосования. Принципиально важно, что кандидаты от «Единой России» будут определены в ходе честной борьбы. Никаких договорных списков, проталкивания удобных людей не будет, игра в поддавки нам не нужна.

Это дополнительно укрепит потенциал партии, расширит её общественную поддержку, и, как следствие, позволит успешно провести предстоящую кампанию в Государственную Думу. Но главное для партии – не цифры поданных за нее голосов. Самое важное для нас – доверие избирателей. Уверен, результаты «Единой России» как по области, так и по стране, продемонстрируют: граждане по-прежнему видят в нас опору. Видят силу, консолидирующую общество. Силу, которая позволит не только эффективно противостоять трудностям, но и активно развиваться экономике, социальной сфере, гражданскому обществу, – считает Владимир Нетёсов.

В ходе работы делегаты XV съезда «Единой России» тайным голосованием утвердили состав контрольных органов партии и изменили их название. Вместо Центральной контрольно-ревизионной комиссии сформирована Центральная контрольная комиссия (ЦКК). Кроме того, произошла ротация высшего совета «Единой России». Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев сохранил членство в Высшем совете партии.

Также, в соответствии с нормами Устава партии, съезд избрал новый состав Генерального совета «Единой России». Ротация затронула треть численного состава. Председатель Воронежской областной думы, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Нетёсов сохранил членство в Генеральном совете партии.

МЕГАПОЛИС

В поиске верных решений

При Воронежской городской думе создан Общественный совет по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Обобщение, информирование, влияние – с этих позиций планирует строить свою работу Общественный совет по ЖКХ при Воронежской городской думе. Уже первое его заседание затронуло целый пласт актуальных проблем, с которыми ежедневно сталкиваются воронежцы.

– Здесь собрался представитель управяющих компаний, руководители профильных ведомств, представители генерирующих компаний, словом, все стороны, участвующие в процессе предоставления коммунальных услуг населению, – обратился к членам Совета, открывая заседание, председатель Воронежской городской думы Владимир Ходярев. – Я надеюсь, что в этом прямом диалоге, находясь лицом к лицу, мы сможем найти верные решения, которые позволят максимально защитить наше население в это непростое время.

Социологические опросы, а также личное общение депутатов с избирателями показывают, насколько остры для них проблемы в сфере ЖКХ – до 70 процентов обращений в приемные депутатов и управы районов касаются вопросов, связанных с «коммуналькой». В последнее время участились случаи включения в «жировки» отдельной строкой оплаты домофонов и различные целевые сборы.

– Подобного рода проблемы уже накопились, – говорит председатель постоянной комиссии Воронежской городской думы по жилищно-коммунальному хозяйству, дорожному хозяйству и благоустройству Александр Сушоев. – И мы должны их разрешать здесь, на Совете, либо способствовать инициативе по их разрешению в органах власти более высокого уровня. Общественный совет призван решать эти проблемы и быстрее, и без посредников. Доносить до нас, депутатов гордумы, методы их решения, которые были бы приемлемы во взаимоотношениях между властью, гражданами, управляющими компаниями, ТСЖ и ресурсными компаниями.

На заседании Общественного совета по ЖКХ при Воронежской городской думе был выбран его председатель. Им стала руководитель городского отделения региональной общественной организации «Центр содействия интересам граждан в жилищно-коммунальной сфере» Светлана Кравцова.

– Цель нашего Совета – помочь воронежцам в решении проблем ЖКХ. Чтобы добиться этого, мы должны быть командой, должны чувствовать плечо коллеги, постоянно взаимодействовать. Мы должны консолидировано выявлять проблемы и решать их, – подчеркнула Светлана Кравцова. Общественники считают, что при помощи депутатов гордумы прямое нарушение прав потребителей возможно исправить в кратчайшие сроки. Кроме того, все поступающие в Совет жалобы лягут в основу нормативных документов.

Алексей ПЕТРОВ.

«Стоп» – некачественным продуктам!

В январе 2016 года Управление Роспотребнадзора по Воронежской области провело 127 внеплановых проверок организаций продовольственной торговли, детских образовательных учреждений и выявило нарушения на 72 объектах по реализации мяса и мясных продуктов, хлебобулочных продуктов, овощей и фруктов, молочных, рыбопродуктов и яиц.

Из оборота изъято 102 партии некачественной пищевой продукции объёмом 7799 килограммов, в том числе 62 партии весом 2153,07 килограмма обесцененной продукции. Общая сумма наложенных штрафов составила 277 тысяч рублей.

Анатолий КРУГЛОВ.

Фальсификация в законном порядке

Ситуация | Почему попытки граждан остановить коммунальный беспредел заканчиваются провалом?

Три с половиной года назад началась история правовых мытарств жильцов многоквартирного дома № 2 по воронежской улице Мира. Она и сегодня не закончилась, вот только жители потеряли веру в справедливость. А началась жилищно-коммунальная эпопея летом 2012 года, когда хозяева квартир стали получать платёжки с непонятно почему выросшими тарифами. Тут они и обратили внимание, что документы приходят от управляющей компании с другими реквизитами. Хотя название её оставалось прежним – ОАО «УК Центрального района», только последние цифры ИНН были изменены.



Борис ВАУЛИН

Люди потянулись в домоуправление узнавать причину всего этого, и там узнали невероятную новость: оказывается, на общем собрании жильцов дома было принято решение по смене компании. Когда прошло собрание, с какой повесткой, кто из жильцов участвовал в голосовании, где протокол собрания – ни на один вопрос ответов не было, а работники УК просто выставляли лоббистов за дверь. Дом загудел, как потревоженный улей. Оказалось, что никакого собрания не проводилось, заочного голосования тоже не было, подлинные документы не соответствуют действительности. Инициативная группа в составе Ольги Крачковской, Ирины Концедоловой, Александра Ситникова подала иск в суд Центрального района, в котором просила признать протокол собрания сфальсифицированным, а управление многоквартирным домом новой компанией незаконным.

Разбирательство длилось долго, и 28 июля 2014 года федеральный судья Н. Михина оставляет иск без удовлетворения. Наталья Александровна будто не слышала, что говорили выступавшие свидетели. Инвалид по зрению В. Кузнецов подтвердил, например, что о собрании он вообще не слышал, но в протоколе суда значилось, что «показания свидетеля не опровергают оспариваемый протокол собрания». Свидетель И. Василенко заявила, что поскольку собрания собственников дома фактически не было, то она обращалась в прокуратуру Центрального района с заявлением о фальсификации. Её показания суд вообще не принял во внимание, потому что она являлась «не собственником квартиры, а нанятым». И что с того, с каких это пор мнение гражданина ничего не значит? Свидетель Н. Баскаков пояснил, что «собрания не было, он не избирался его председателем, протокол собрания не подписывал». Уж ему-то можно

из прокуратуры более чем удивителен: полиция, мол, уже проводила процессуальную проверку и «неоднократно выносила решения об отказе в возбуждении уголовного дела». То есть другими словами – не морочьте нам головы и не мешайте работать.

И вот 2 апреля 2015 года обескураженные происходящим жильцы дома № 2 обратились за помощью к губернатору А. В. Гордееву. Они сообщили, что не доверяют самовольно взявшим бразды правления коммунальным деятелям, хотели бы сменить управляющую компанию, но их никто не слушает, не отвечает на претензии, не устраняет недостатки. По мнению авторов письма, «сегодня созданы все условия управляющим компаниям для жульничества и мошенничества», поэтому, «уверовав в свою безнаказанность, УК перешли все границы». «Мы добросовестно выполняем свои обязанности по оплате коммунальных услуг, но кто поможет нам защитить наши права?» – ставили вопрос авторы письма.

Журналисты, анализирующие работу правоохранительных органов, не раз отмечали, что у сотрудников этих органов уже выработалась определённая система: материалы несложных, но кропотливых дел под любым предлогом раз за разом переправляются соседям.

Видимо, оно сыграло роль, и 22 апреля 2015 года участковый уполномоченный отдела полиции № 6 Воронеж А. Кладов начал проверку материала, поступившего из прокуратуры Центрального района. Установил неприглядные факты нарушения управляющей компании финансовой дисциплины,

исчезновения денег со счетов компании, необоснованного роста тарифов на содержание и ремонт жилых помещений, фальсификацию собрания жильцов. Уполномоченный докладывает начальству, что в управляющую компанию направлен запрос «о предоставлении документации об основаниях осуществления управленческой деятельности, ответ на который до настоящего времени получен не был». Подводя итоги проверки, полицейский Кладов делает вывод, что «в данном факте не усматривается признаков состава преступления», а потому он решил «отказаться в возбуждении уголовного дела». Постановление об отказе подписано... 1 апреля 2015 года, то есть за 22 дня до начала проверки. Начальник ОП № 6 подполковник полиции Дмитрий Вискунов подписал его тоже 1 апреля. Впору задать людям в погонах простой вопрос: они читают бумаги, которые подписывают или их автографы можно расценивать как первоапрельскую шутку?

Журналисты, анализирующие работу правоохранительных органов, не раз отмечали, что у сотрудников этих органов уже выработалась определённая система: материалы несложных, но требующих кропотливой работы дел под любым предлогом раз за разом переправляются соседям. Из полиции их везут в следственное управление, откуда – в прокуратуру, из прокуратуры – снова в полицию. 20 июля 2015 года, например, собранные материалы рассматривает майор полиции Р. Дюнов и через несколько дней направляет прокурору Центрального района отказ в возбуждении уголов-

ного дела. Совершив круг, 27 ноября материалы вновь поступают младшему лейтенанту полиции С. Маслову, который из слова в слово переписывает отказное постановление майора и... направляет его в прокуратуру района. Такая работа называется имитацией бурной деятельности, но на самом деле служит выгораживанию тех, кто преследует личные интересы.

При этом все правоохранители ссылаются на то, что суд оставил жалобу трёх истцов без удовлетворения, как будто районный суд – это истина в последней инстанции и не может ошибаться. Ошибается, да ещё как! Вот только доказать эту вступившую в силу ошибку порой просто невозможно без честного отношения к делу государственных служащих.

Ольга Николаевна Крачковская написала печальное письмо в редакцию «Коммуны»: «Люди теряют надежду на восстановление справедливости, потому что за три года наших мытарств мы убедились в беспомощности обращений в компетентные органы, и нам



Начальника Рамонского почтамта Ирину Валентиновну РЫБКИНУ поздравляем с днём рождения! От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в работе, долгих лет жизни, благополучия в семье и всегда отличного настроения. Счастья, любви и добра вашему дому.
Сотрудники редакции газеты «Коммуна».

УТЕРЯН СЕРТИФИКАТ
Сбербанка СЦ 3703074, выданный 14 января 2015 г. на имя Барыш Елены Валерьевны, проживающей по адресу: г. Воронеж, ул. Космонавта Комарова, д. 14, кв. 30.
Сведения об утрате документа поданы в Нижнедевицкий районный суд.
Нашедшего просим сообщить по тел. **8 910 287 84 79.**

РАЗЫСКИВАЕТСЯ
владелец подвала №41 (очередь №7), расположенного в ПГСК «Рубин-1 Остужева» по адресу: г. Воронеж, ул. Остужева, д. 27. В случае невязки до 1 марта 2016 г. указанный подвал будет перераспределён другому лицу.
Тел. 2-26-68-92.

Внимание: торги!
Организатор торгов конкурсный управляющий ИП Лава КФХ Остришко Т.П. (адрес: 396347, Воронежская область, Каширский р-н, пос. Дзержинского, ул. Тельмана, 34, ИНН 361302027455, ОГРН 310366836200051) Борисов А.В. (394090, г. Воронеж, ул. Новосибирская, д. 33а, а/я 3, ИНН 366313426098, тел.: 4-732-622-909, email: 394090@mail.ru) сообщает о проведении электронных торгов по продаже дебиторской задолженности ИП Остришко Т.П., единым лотом, в составе 9 наименований на общую сумму 11 978 800 рублей.
Ознакомление с лотом – в порядке обращения к организатору торгов.
Торги проводятся в форме аукциона с открытой формой представления предложений о цене имущества/лота. Начальная цена – 1 231 100 руб. Сведения об имуществе, условия участия, определение победителя и заключение договора – в сообщении №922703 на сайте Единого Федерального реестра сведений о банкротстве.
На правах рекламы.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»
ждёт вас по средам с 14 до 16 час. по адресу: ул. Генерала Лизюкова, 36 (выход со стороны «Стоматологии», рядом магазин «Магнит», Аптека)

СРОЧНО 0-84
20-02-084
SPRAVKAVRN.RU
ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

НА ЗЛОБУ ДНЯ

В конце недели эпидемия, возможно, пойдёт на спад

Артём ДАРЫН

За прошедшую неделю вирусологическая лаборатория «Центра гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» выделила 80 вирусов гриппа А (H1N1)-09. По словам министра здравоохранения Вероники Скворцовой, эпидемический порог по России превышен более чем на 90 процентов, а среди всех других вирусов инфекции штаммы свиного гриппа составляют до 95 процентов. За время эпидемии в стране погибло от него 107 человек. Среди них восемь детей и четыре беременных женщины. Министр прогнозировала, что в начавшуюся неделю начнётся снижение заболеваемости. Скворцова заявила об этом в конце минувшей недели на съезде «Единой России», хотя эпидемиологи министерства сообщили, что только за январь от осложнений после гриппа скончались 126 человек.

В Воронежской ситуации пока далека от оптимизма. Число заболевших не уменьшается, и, по данным Роспотребнадзора, эпидемический порог в регионе превышен почти на двести процентов. Источники в областном департаменте здравоохранения сообщили, что в регионе от осложнений после гриппа скончались пять человек. Всего с признаками заболеваний гриппом к врачам обратилось более 33 тысяч человек, однако точно выделить число переболевших гриппом пока нельзя. По стране число переболевших с декабря прошлого года достигло 3,5 миллиона человек.

Президент страны требует навести порядок в ЖКХ, а на местах отлагать круговая порука: «Своих не сдаём».

«Мама, меня подставили!»

Криминал | Сложная экономическая ситуация на руку аферистам. К старым приёмам, известным со времён «лихих 90-х», прибавились новые виды обмана и мошенничества

Ночь. Звонок на сотовый телефон. Тревожный голос бьёт по нервам: «Ваш сын попал в аварию. В пьяном виде был за рулём. Не справился с управлением. Разбил дорогостоящий джип. Но мы можем помочь. Цена вопроса не так велика, главное – быстро расплатиться «наличкой» за причинённый ущерб, и дело на вашего ребёнка открывать не будут».

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

В это самое время сын мирно спит дома. Два часа ночи – время глубокого сна. Опытные мошенники прекрасно это знают. Спектакль в телефонной трубке рассчитан на удачу, а также на психологическое состояние человека, расслабившегося и не готового объективно воспринимать действительность. Приятельнице, у которой ребёнок был в это время на каникулах в другом городе, пришлось услышать и плач «сына». Он кричал сдвоенным голосом: «Мама, я не хотел! Я врезался в чужую машину, здесь в крови девушка, она умирает. Пока не приехала милиция, надо отдать 300 тысяч рублей людям, которые мне помогут». Затем суровый мужской голос в трубке уточнял адрес, куда можно подъехать для встречи и передачи взятки.

Товарищ «майор» у телефона

Однако далеко не все ситуации с телефонными мошенниками завершаются так мирно. Официальные данные пресс-службы ГУ МВД России по Воронежской области говорят о 335 случаях в 2015 году телефонного мошенничества с использованием похожих сценариев. Как вариант, запускается ещё одна тема: «Мама, у меня нашли наркотики!» В этом случае телефонные «разводилы» точно также пугали родителей ордской, требуя крупную сумму за то, чтобы «отмазать» якобы попавшего в переплёт сына. Для большей убедительности разыгрывали целый сюжет с грозными окриками «стражей правопорядка», передачей трубки желающему помочь «майору» и т.д. В финале даже передавали трубку «сыну», который горлово: «Мама, меня подставили. Просто заплати, я потом всё объясню».

По похожему сценарию, чтобы не возбуждали уголовное дело, развивается история «Ваш сын задержан за драку!» В этом случае деньги нужно отправить якобы врачу, которому предстоит оперировать пострадавшего в драке. Реальная история: после сообщения подобного рода жительница

Воронежа перевела на указанные реквизиты 110 тысяч рублей. И только потом догадалась позвонить своему сыну на мобильник. Тот был очень удивлён, поскольку в это время находился на работе и ни в какой драке не участвовал.

Во многих случаях застигнутые врасплох родственники узнавали в телефоне голос сына, снимали с карт деньги, своими руками отдавали преступникам, не сообразив для начала хотя бы позвонить своему чаду или кому-то из его товарищей, чтобы удостовериться в правдивости истории.

Телефонные мошенники – хронические психологи, – поделился специалист Центра психологической помощи «Первая линия» Игорь Кузин. – Они умеют расположить к себе человека и держат его в напряжении до тех пор, пока не получат деньги. Чаще всего на удочку мошенников попадают пожилые люди. Ведь именно родители, бабушки и дедушки всегда переживают за своих детей и внуков. Верный способ получить деньги – воспользоваться их любовью в корыстных целях. Мошенники звонят на сотовый и говорят примерно следующее: «Мама, я попал в аварию и задержан пешеходом» или «Я только что случайно в драке убил человека». Возмущенные родители зачастую даже не обращают внимания на незнакомый номер телефона, искажённый голос – к трубке прикладывается носовой платок, или копируется голос и манера разговора их близкого. Почувствовав, что жертва на крючке, мошенники уже не дают

ей сорваться, полностью её контролируя. Заканчивается всё, как правило, передачей денег курьеру или переводом наличных на указанный счёт. А позже выясняется, что все живы и никаких происшествий не происходило...

Основной фигурант, если он на свободе, обычно находится в съёмной квартире, и использует мобильный телефон, осуществляет перебор номеров по возрастанию или убыванию последней цифры. Если раньше звонки осуществлялись с прямым абонентским номером, то в настоящее время это и прямые, и федеральные, и городские номера.

Ещё одна распространённая разновидность телефонного надувательства – СМС-просьба. Абонент получает на мобильный телефон сообщение «У меня проблемы, позвони по такому-то номеру. Если номер недоступен, положи на него определённую сумму и перезвони».

Полмиллиона – за венец

Кризис и общая нестабильность в обществе – питательная среда для расцвета мошенничества. В Воронежской области в 2015 году было зарегистрировано 2 162 поддельных факта (для сравнения в 2014 году – 1322). Заметно выросло число случаев мошенничества с банковскими картами граждан с использованием мобильной связи и сети Интернет (1256 случаев, или 58 процентов от всех случаев).

Сотовая связь, компьютеры, банковские карты – всего лишь инструменты в арсенале мошенников. Главные ключи, помогающие использовать эти инструменты, – доверчивость граждан, неспособность мыслить критически. Чтобы не оказаться жертвой аферистов, требуется проявлять бдительность и чуткость к ситуации. Особенно, если незнакомый человек ни с того ни с сего предлагает дорогостоящие и редкие услуги. Например, такие, как снятие порчи или сглаза. В Воронеже в 2015 году была совершена серия преступлений: под видом гадания и снятия порчи мошенница вымогала у людей крупные денежные суммы.

Представившая гадалкой, прямо на улицах города жительница Волгограда обратилась к незнакомым женщинам и предлагала свои услуги, обещая избавиться от сглаза, снять «венец безбрачия» и т.п. По её указаниям дамы отдавали всю имеющуюся при себе наличность, снимали золотые украшения, складывали в платок, на который должна была поудеть (!) «кудесница». Таким образом, женщина «сдула» более полумиллиона рублей. Услугами волгоградской «колдуньи» пользовались как юные студентки, так и матери семейств. Одна из пострадавших своими руками отдала мошеннице 300 тысяч рублей в обмен за информацию о том, что на её дочери лежит «венец безбрачия». Теперь задержанная правоохранителями жительница Волгограда ответит за девять установленных фактов мошенничества.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор **В. Г. РУДЕНКО**.
Дежурный по номеру Валерий КАЗАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.
Заказ № 92. Тираж номера – 9840 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.
Еженедельный тираж – 21310 экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.